
 Životopis - Eva Warausová 

      Eva Warausová, rozená Nováková, se narodila 29. 6. 1932 v Praze. Rodina vlastnila na 

Chvalech (dnes část Prahy 20) statek, do kterého investovala spoustu peněz a mnoho času.  

         Za první republiky v rozhlase poslouchali proslovy Hitlera, ale nedávali jim velkou váhu a 

nevěřili, že se mu podaří jeho myšlenky naplnit. V roce 1938 došlo k mobilizaci a její otec 

musel na povolávací rozkaz odejít, protože byl důstojník. Každý voják věděl, kam má jít za 

svojí jednotkou. Při mobilizaci jim odváděli i koně. Beneš se nezachoval podle paní 

Warausové  adekvátně a vojáci se zklamaně vraceli. 

       Ve čtvrtém ročníku  úspěšně vykonala přijímací zkoušky a z Chvalské školy přešla na 

gymnázium. Jednalo se o dobu po atentátu na Heydricha, kdy byly uzavřené vysoké školy. 

Proto měla spoustu dobrých učitelů, kteří přišli z vysoké školy učit na dívčí reálné gymnázium 

Charlotty Masarykové v Dušní ulici. Hodně předmětů bylo v němčině. 

       Po atentátu na Heydricha nastalo stanné právo. Němci dělali v bytech namátkové 

prohlídky, jestli se tam někdo neukrývá. Lidé se báli mluvit na veřejnosti, aby je nezavřeli 

nebo nepopravili. V Počernicích jedna rodina ukrývala parašutisty. Žil zde i biskup Gorazd, 

který byl za ukrývání parašutistů zatčen.  

       Ke konci války přežila její rodina bombardování v Satalicích. Vážně zraněný byl otec i 

sestra Evy Warausové. 

       Tatínek se sestrou byli v nemocnici více jak dva měsíce. Když přijeli domů, všude po jejich 

domě bylo plno Rusů, kteří všechno zničili. Po příjezdu Rusové dům vyklidili a nastěhovali se 

do malé vily, kde žije nyní s rodinou paní Warausová. 

        Po ukončení války chtěla jet Eva Warausová do Francie, nakonec tam ale nejela. 

Dědeček je varoval, aby se netěšili, kdyby přišli Rusové, protože za první světové války byl 

dědeček v Rusku a už měl s Rusy nějaké zkušenosti. 

        V roce 1950 byl rodině chvalský statek zabaven a postupně ho nechali komunisté 

chátrat. Eva Warausová je ráda, že alespoň místo jejich statku a statku sousedů Mayerových 

stojí nová budova Chvalské školy. 

         Eva Warausová nemohla studovat vysokou školu, pracovala jako laborantka na Lékařské 

fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Moc se jí povolání líbilo a s kolegy měla velmi dobrý vztah. 

        Ráda vzpomíná, jak v roce 1983 povolali manžela, aby v Turecku pomohl s elektrárnou a 

Eva Warausová mohla jet s ním. Na místě jim řekli pravidla, že se nesmějí scházet 

s domorodci, poštu mohli dostávat jen od rodinných příslušníků a nesměli jít za hranice 

objektu. Oni to však úplně nedodržovali.  

         Velmi ráda vzpomíná na sametovou revoluci. Účastnila se demonstrací a vzpomíná na 

demonstraci na Letné, kde mluvil Václav Malý.  

       Eva Warausová je vdaná, s manželem vychovali dvě děti, má 4 vnoučata a 13 pravnoučat.   

      Mladší generaci vzkazuje, abychom si vážili svobody. 


